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ПОЛІТИЧНИЙ РИЗИК ЯК КЛЮЧОВЕ ПОНЯТТЯ ПОЛІТИКО-ПРАВОВОГО ПРОЦЕСУ 

У теперішній час проблеми сталого розвитку країн, як ніколи раніше, відносяться до ключових питань 
політико-правового простору. І в цьому аспекті базовим виступає поняття ризику адекват-
ної чи неадекватної можливості відповіді на внутрішні та зовнішні виклики сучасності.  

Для адекватного аналізу цього ключового поняття необхідне проведення детальних досліджень окре-
мих регіонів (чи груп регіонів), урахування відносної ваги кожного регіону або політичної групи, вклю-
чення регіональних індикаторів в загальну схему оцінки ризику країни. 

Політичнийризиксьогоднірозуміється як непереборнийелемент будь-якогополітико-правового процесу. 
Вінпороджуєтьсяневизначеністюполітичногосередовищата норм законотворчості, і характеризуєтьсяособ-
ливим типом взаємозв'язкуоб'єктивноїполітичноїситуації та правового простору. Під невизначеністю в 
даному випадку розуміється відсутність чітких формальних процедур, які є загальноприйнятими метода-
ми ведення справ як у політичному, так і правовому аспектах. 
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Ризик у політико-правовій практиці означає міру очікуваної невдачі в тій чи іншій сфері діяльності. Під 
політичним ризиком частіше всього розуміється вірогідність неспріятливих наслідків політичних рішень, 
що ухваліваються в умовах невизначеності, дефіциту ресурсів (часу, інформації тощо) [1]. 

На сучасному етапі політичний ризик обумовлюється безліччю факторів,якіумовно можна поділити на-
інформаційні, соціальні, правові, економічні тощо.Найбільшу увагу привертає, звісно, правові фактори, 
коли політичний ризик виникає внаслідок правового і морального нігілізму, невиконання прийнятих умов 
політичних взаємодій і комунікацій, порушення вимог закону і норм угод, які мають морально-політичних 
характер. 

Щодо політичного ризику, то його визначення є вкрай суб'єктивним, тому що залежить не тільки від 
об'єктивних обставин середовища, в якому він формується, але й від суб'єктивного сприйняття та інтер-
претації отриманої інформації або подій.Даний вид ризику може виступати як самостійний фактор політи-
ки або бути елементом інших видів ризику – соціального, комерційного, інвестиційного, екологічного то-
що. У цьому виявляється багатоплановість політичного ризику [2]. 

Одними з головних симптомів політичного ризику можна назвати рівень суспільних заворушень, стабі-
льність / нестабільність уряду, політичний плюралізм, ступінь етнічних і релігійних протиріч, роль приму-
су при утриманні влади, вплив ззовні, спадкоємність, анти конституціональні дії та соціальні конфлікти. 
Але підґрунтям для всіх зазначених явищ є правова невизначеність чи суперечливість законодавчої бази, 
що дозволяє діяти без кримінальної чи навіть моральної відповідальності. 

Безумовно,зовнішні економічні фактори – високий ступінь залежності і значний розмір зовнішньої за-
боргованості посилюють ризик втручання уряду в будь-яку діяльність, авторитарний стиль прийняття рі-
шень в усіх сферах суспільної життєдіяльності. Тому, без сумніву, при певних умовах зовнішня політична 
обстановка може зіграти роль каталізатора усіх типів ризиків в тій чи іншій країні. 

Щодо нашої країни, то прояви і визначення політичного ризику має свої специфічні властивості. Це 
стосується таких аспектів як політична традиція, недосконалість демократичних інститутів і, найголовні-
ше, недосконала правова база та правові норми політичної діяльності в соціумі.  

Отже, швидкість змін в політиці, соціальній сфері, економіці підвищує ймовірність непередбачених 
подій й спірність та альтернативність прийнятих рішень, тобто підсилює політичний ризик. Оцінка й 
управління ним дозволяють передбачати події, заздалегідь приймати відповідні заходи і уникати катаклі-
змів. Це свідчить про актуальність та своєчасність звернення до тематики оптимізації правового обґрунту-
вання політичного ризику та його детального аналізу як в теоретичній, так і практичній площині. 
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